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Presseinformation

Neuer Passivhausanbieter im Projektbereich – FOX Energie-Schlau-Haus
Die im Oktober 2012 gegründete FOX Energie-Schlau-Haus Bauträger GmbH hat sich zum Ziel gesetzt „Häuser möglichst so schlau zu bauen, dass beim späteren Bewohnen ein Maximum an Heizenergie gespart werden kann“. Mit „schlau“ ist auch eine lebenswerte und leistbare Ausführung gemeint, die den Kunden rundum zufrieden stellen soll. Hinter dem Unternehmen mit Sitz in St. Pölten stehen österreichische Investoren aus dem Bereich der Bauwirtschaft und der Immobilienbranche. Gebaut werden Reihen-, Doppel- und Einfamilienhäuser in Passiv- oder Niedrigenergieausführung, wobei der Fokus eindeutig im Passivhausbereich liegt. 

FOX Energie-Schlau-Haus nimmt dabei die Rolle eines Bauträgers ein, der von der Bereitstellung des Baugrundes, über Projektentwicklung, Ausschreibung, Verkauf bis zum Bau und der Fertigstellung der Häuser alle Funktionen wahrnimmt. Die Baufunktion soll dabei von unterschiedlichen Unternehmen auf der Basis Bestbieter übernommen werden. Als Geschäftsführer konnte der bereits im Baunebengewerbe erfolgreich tätige Manager Wolfgang Detzer gewonnen werden, der besonders für seine Umsetzungs-stärke bekannt ist. So war Detzer eine der treibenden Kräfte bei der Markeneinführung des „Stiers“ beim Lilienfelder Dach- und Fassadenproduzenten PREFA.

Warum der Name FOX Energie-Schlau-Haus? „Natürlich haben wir uns mit dem Thema der Energieproblematik und des Passivhausbaus intensiv befasst. Besonders die Entwicklung der Energieressourcen und die damit verbundenen steigenden Kosten werden die Menschen noch viele Jahre beschäftigen und was liegt da näher, als Energie möglichst schlau und effizient zu nutzen bzw. einzusetzen, wie das bei den von FOX errichteten Passivhäusern der Fall ist“, so Detzer. Der Fuchs im Logo soll diese Überlegungen unterstützen und kommunizieren.

Das Unternehmen hat zum Start bereits zwei Projekte, nämlich in St. Pölten-Harland und in St. Andrä an der Traisen nahe Herzogenburg entwickelt und befindet sich mit diesen Projekten bereits in der Verkaufsphase. In Harland werden sechs (zwei mal drei) und in St. Andrä werden vier aneinandergereihte Einfamilienhäuser jeweils in Passivbauweise errichtet. Geplanter Baubeginn Frühjahr 2013 mit einer Bauzeit von ca. acht Monaten. Weitere Projekte befinden sich ebenfalls im Großraum St. Pölten bereits in der Projektierungsphase.

Besonders interessant ist das Angebot „Traumprojekt“, bei dem der Bauwerber sein Traumhaus von FOX entwickeln, planen und bauen lassen kann. Natürlich erfolgt auch hier die Ausführung in Passiv- oder Niedrigenergiebauweise und je nach Wunsch in Ziegel- oder Vollholzausführung. Beim „Traumprojekt“ kann individuell auf den Kunden eingegangen werden. Einzige Voraussetzung ist das Vorhandensein eines Baugrundes – den Rest übernimmt FOX. In den nächsten Jahren wird sich das Unternehmen auf die Errichtung von leistbarem Wohnraum in den Ballungsräumen in NÖ konzentrieren. Langfristig sind jedoch auch internationale Projekte angedacht. www.fox-haus.at
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